



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

竭尽全力守护妇幼健康 促进妇幼健康高质量发展

高邮市妇幼保健院



幸福,始于健康。守护好妇女儿童的健康关系着祖国的希望、民族的未来。2022年,是党的二十大召开之年,也是我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。对我院而言,也是发展征程中极为关键的一年。

这一年,医院以党建为引领,实施“转型升级”工程,在促发展、优服务、强管理、育人才等方面交上了一份漂亮的答卷。

这一年,院党支部始终坚持以党的政治建设为统领,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前及今后一个时期的重要政治任务来抓。坚持党要管党、从严治党,落实党建工作责任制,建设成学习型党组织,为全面推进妇保院的中心任务,起到坚强的政治保证。

这一年,院党支部强化人才培养,加大入党积极分子的培养和发展力度,侧重临床一线医护人员。2022年,共培养入党积极分子3名(其中2名为援护抗疫英雄)、发展对象1名、预备党员1名。一人被评为高邮市有突出贡献中青年专家。一人被评为扬州市有突出贡献中青年专家。

这一年,白衣战士在疫情防控“大考”中锤炼初心使命,统筹做好医疗保健各项工作。面对新冠疫情,我院组织人员先后多次参加高邮镇及城南新区10个检测点及城区2个核酸小屋核酸采样工作;组织5名人员支援上海核酸采样;组织2名人员参加苏州市核酸采样;组织多人参加扬州、仪征等地核酸采样工作;组织人员多次参加高铁站落地检和隔离工作;组织人员多次参加高邮疾控和扬州核酸检测工作,圆满出色地完成疫情防控任务,彰显妇幼人的责任和担当,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

这一年,持续强化内涵管理。严格落实医疗保健核心制度,规范门诊病历书写,全面加强医疗保健质量管理。根据深化医药卫生体制改革相关政策要求,严格执行全面预算管理和内部控制管理,规范医院经济运行。

这一年,强化妇幼特色重点专科建设。通过医院特色重点专科的创建,体现妇幼特色亮点,提高医疗保健技术服务质量和水平。妇女产后康复、孕产妇抑郁症防治、乳腺钼靶检查成效显著。

这一年,做好妇幼公卫项目服务。一是完成城乡妇女“两癌”筛查2万人,为筛查出异常/可疑的人群提供早期诊断和治疗服务。二是为全市符合生育计划并准备生育的1436对夫妇提供免费孕前优生健康检查,对筛查出存在妊娠高风险的夫妇给予优生咨询和指导。有效降低出生缺陷发生风险,提高出生人口素质。三是农村妇女补服叶酸预防神经管缺陷项目。新增增补叶酸发放1568人,发放任务完成率104.53%。四是持续提高基本避孕节育服务能力。实现城区医疗卫生机构和全市所有乡镇医

院、村卫生室药具发放网点全覆盖,加强宣传和培训,提高药具发放率,同时结合我市开展的女职工生殖健康和“两癌”筛查活动,推进免费基本避孕节育服务进规模企业、行政机关事业单位等“四进”工作。

这一年,强力筑牢母婴安全屏障。早孕建档率达90.38%,产后访视率提高到98.79%,确保高危孕产妇管理率100%,进一步提升危重孕产妇和新生儿救治能力,孕产妇死亡率控制在0/10万以下。

这一年,抓实妇幼健康专项工作。继续加强出生缺陷综合防治,实现产前筛查,新生儿遗传代谢病筛查和先天性心脏病筛查全覆盖,并对患病儿童进行及早干预,切实提高出生人口素质。完成0-6岁在园儿童数有效视力电子档15536人,检测率、建档率100%。与南京医科大学第二附属医院联合开展“先天性心脏病患儿公益筛查活动”。

这一年,积极开展妇幼健康教育工作。组织党员职工志愿者利用卫生日、党员统一活动日先后开展学雷锋志愿服务义诊宣传;“女职工康乃馨服务计划”送健康进企业;家庭医生签约服务进社区。孕妇学校开展15次,宣教160人次。健康教育下基层“五进”活动,全年举办义诊、讲座23场,咨询人数约1000人,发放宣传资料约8000份,发表各类宣传稿件110篇。

这一年,新的高邮市妇幼保健院(高邮市第二人民医院)建设稳步推进。2021年“所转院”工作正式启动。2022年5月已启动改造装修工程,“所转院”工作正有序推进。妇女保健楼、病房楼、门诊楼、儿童保健楼等所有装饰工程已基本完成;门诊楼智能化工程及附属工程接近尾声,计划春节后搬迁。

这一年,在全体妇幼人的共同努力下,医院先后荣获江苏省文明单位、江苏卫健委药品药具管理中心创新创优入围单位、高邮市文明单位、高邮市关心下一代工作先进集体。

“十四五”征程已起航,医院的高质量发展之路正在一代代妇幼人接续奋斗中积微成著。新的一年,全体妇幼人将以党建为引领,以保障妇女儿童健康为中心,以创建二级妇幼保健医院为目标,进一步提升妇保院的医疗保健和公共服务能力及工作水平,坚持以“功成不必在我”的境界胸怀、“建功必定有我”的历史担当,踔厉奋发、笃行不怠,走好新时代的赶考之路,竭尽全力守护妇幼健康,不断促进全市妇幼健康事业高质量发展!

热烈祝贺高邮市十六届人大二次会议 政协十四届二次会议胜利召开